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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº31/2013 
CONCEJO I. MUNICIPALIDAD DE ARICA 

Celebrada el día Miércoles 13 de Noviembre del 2013 
_____________________________________________________________________________ 

 
 
En Arica, a 13 días del mes de Noviembre del 2013 y  siendo las 10:15 
hrs. se inicia la Sesión Ordinaria Nº31/2013 del Concejo Municipal 
PRESIDIDA POR EL  ALCALDE DE ARICA DR. SALVADOR 
URRUTIA CÁRDENAS, contando con la asistencia de las 
Concejalas Srta. Lissette Sierra Ocayo, Sra. Miriam Arenas Sandoval 
y de los Concejales Sres. Emilio Ulloa Valenzuela, Osvaldo Abdala 
Valenzuela, Miguel Ángel Leiva Pizarro, Andrés Peralta Martinich, 
Juan Carlos Chinga Palma y Patricio Gatica Roco. 
 
 

Se encuentran ausentes: 
 

- Concejala Sra. Elena Díaz Hevia 
- Concejal Sr. José Lee Rodríguez 
 
 

Actúa como Secretario del Concejo Municipal y Ministro de Fe el Sr. 
Carlos Castillo Galleguillos. 
 
 
 

TABLA A TRATAR 
 
 
 
1) EXPOSICIÓN Y APROBACIÓN DEL PADEM 2014 
 

 EXPONE : Sr. Director Depto. de Administración de Educación Municipal 
 
 

2) PROBLEMÁTICA DEL PARO NACIONAL DE FUNCIONARIOS 
MUNICIPALES  

 

 EXPONE : Sr. Alcalde de Arica 
   : Debate del Concejo 
 
 

3) CAMBIO DE REUNIÓN ORDINARIA, MES DE NOVIEMBRE 
AÑO 2013 

 
 

4) PUNTOS VARIOS 
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DESARROLLO DE LA SESIÓN 
 
 
 

Como no han llegado los funcionarios del DAEM que tienen que 
exponer el PADEM 2014, que va como Punto Nº1 de la Tabla,  se deja 
pendiente el tema para ser tratado más adelante. 
 
 
 

2) PROBLEMÁTICA DEL PARO NACIONAL DE FUNCIO-
NARIOS MUNICIPALES  

 ________________________________________________________________________ 

 
 

En este punto se aborda el tema relacionado con el paro de los 
funcionarios municipales, lo cual está afectando a la ciudad porque no 
se  ha  podido  retirar  la  basura  domiciliaria,  por  lo  que  se  
concede la  palabra  a  don  Marcos  Gutiérrez  Montecino,  Encargado  
de  Aseo  y  Ornato,  quien  explica  cuál  es  la  situación real  de  este  
tema  y  también  se  refiere  a  las  medidas  que  se están tomando y a 
la contratación de camiones para el retiro de la basura. 
 
 

Se debate el tema con la intervención del Sr. Alcalde y de los 
Concejales Sr. Miguel Ángel Leiva Pizarro, Sr. Andrés Peralta 
Martinich, Sr. Patricio Gatica, Sr. Emilio Ulloa Valenzuela, Sr. Juan 
Carlos Chinga Palma, Sr. Osvaldo Abdala Valenzuela, Sra. Miriam 
Arenas Sandoval 
 
 
 

1) EXPOSICIÓN Y APROBACIÓN DEL PADEM 2014 
 _______________________________________________________________ 

 
 

Este tema lo expone el Director del DAEM, don Mario Vargas Pizarro, 
dando los detalles del PADEM 2014. 
 
Sobre el particular intervienen los Concejales Sr. Patricio Gatica 
Roca, Sr. Miguel Ángel Leiva Pizarro, Sr. Juan Carlos Chinga Palma, 
Sr. Emilio Ulloa Valenzuela, Sra. Miriam Arenas Sandoval, Srta. 
Lissette Sierra Ocayo y el Sr. Alcalde. 
 
Al respecto se determina dejar pendiente la aprobación del PADEM 
2014. 
 
 
 

3) CAMBIO DE REUNIÓN ORDINARIA, MES DE 
NOVIEMBRE AÑO 2013 

 ________________________________________________________________________ 

 
 

Sobre el tema se propone al Concejo realizar la Sesión Ordinaria Nº32 
el día Jueves 14 de Noviembre del 2013 a las 12:30 hrs. donde se 
podría  poner como punto de la Tabla la aprobación del PADEM 2014. 
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Se debate la propuesta y se toma el siguiente Acuerdo: 
 
 

ACUERDO Nº297/2013 
Por la unanimidad de los Concejales presentes Srta. Lissette Sierra Ocayo, Sra. 
Miriam Arenas Sandoval, Sres. Emilio Ulloa Valenzuela, Osvaldo Abdala 
Valenzuela, Patricio Gatica Roco, Andrés Peralta Martinich, Juan Carlos Chinga 
Palma, Miguel Ángel Leiva Pizarro y el Sr. Alcalde Dr. Salvador Urrutia 
Cárdenas, quien preside, SE ACUERDA REALIZAR LA SESIÓN ORDINARIA 
Nº32 DEL CONCEJO MUNICIPAL EL DÍA JUEVES 14 DE NOVIEMBRE DEL 
AÑO 2013 A LAS 12:30 hrs., EN LA SALA DE SESIONES DEL CONSEJO 
REGIONAL, TEMA APROBACIÓN PADEM AÑO 2014. 
 
 
 

4) PUNTOS VARIOS 
 _________________________ 

 
 
 

Sr. ANDRÉS PERALTA MARTINICH 
 
 

a) Señala que cuesta mucho realizar la función de fiscalizador por 
cuanto aún no recibe los contratos de MADERO.   Además 
agrega que no hay ITOS para la fiscalización de las áreas 
verdes. 

 

b) Solicita  informe  por  escrito  referido  a  las  labores  de  don 
Abel  Guerrero,  dónde   ejerce sus  funciones  y  los  honorarios. 

 

c) Solicita se envíe carta de agradecimiento al Embajador de Chile 
en Japón por la atención brindada a los Concejales Lissette 
Sierra y Andrés Peralta cuando estuvieron de visita en Tokio – 
Japón. 

 

d) Se refiere al tema de los estacionamientos particulares existentes 
en la ciudad, especialmente los que están ubicado en el sector 
centro, y como existe una Ordenanza Municipal referida a esta 
materia, solicita que se ordene la inspección de estos recintos y 
hacerles cumplir la normativa a fin de que brinden un buen 
servicio. 

 

e) Por  otra  parte  solicita  fiscalizar  los  locales  de  la  Feria 
Sangra  porque  hay  un  local que vende artículos 
pornográficos. 

 
 

Sr. PATRICIO GATICA ROCO 
 
 

a) Plantea al Sr. Alcalde si hay posibilidad de brindar apoyo 
económico a los niños de la Fraternidad para el Carnaval 
Infantil. 

 

b) Plantea su preocupación por el tema de la renovación de 
licencias de conducir. 
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c) Reitera su petición referida a informe sobre el Terminal de 
Buses, Rodoviario, ya que necesita saber qué está pasando con 
ese Terminal, cuándo se van las personas. 

 
 

Sra. MIRIAM ARENAS SANDOVAL 
 
 

a) Hace presente su molestia con el Sr. Mario Vargas respecto a la 
exposición del PADEM, que fue una falta de respeto para el 
equipo que trabajó en el PADEM, por lo que solicitó al Sr. 
Alcalde exigir mayor seriedad en la exposición. 

 
 

Srta. LISSETTE SIERRA OCAYO 
 
 

a) Se refiere a la inasistencia de algunos Concejales. 
 

b) Plantea su preocupación porque la empresa a cargo de las áreas 
verdes está regando en un honorario no conveniente para las 
plantas. 

 
 

Sr. MIGUEL ÁNGEL LEIVA PIZARRO 
 
 

a) Hace presente que como Cuerpo Colegiado han solicitado 
realizar eventos como la “Fiesta de la Primavera” con 
participación de la comunidad y ahora solicita se vea la 
posibilidad de crear una comisión para organizar la actividad 
“Reina de las Playas y Piscinas de Chile”. 

 
 

Sr. JUAN CARLOS CHINGA PALMA 
 
 

a) Consulta si esta sesión del Concejo está dentro de lo legal.   Sobre 
el particular responde el Contralor Municipal. 

 

b) Plantea su preocupación por la compra de los juguetes de 
Navidad, solicita saber qué está pasando con este tema 

 
 

Se levanta la sesión a las 13:35 hrs. 
 
 
 

 
          Dr. SALVADOR URRUTIA  CÁRDENAS 
              Alcalde de Arica 
             Presidente Concejo Municipal 
 

 
 
CARLOS CASTILLO GALLEGUILLOS 
          Secretario Concejo Municipal 
                      Ministro de Fe 
 

SUC/CCG/mccv 


